opusdei.org

Дни молитвы и благодарения

09.04.2003

Когда святой Хосемария в первый раз приехал в Рим вечером 23 июня 1946 года, он остановился в неприметной мансарде в здании, расположенном на площади Читта Леонина, в нескольких метрах от базилики Святого Петра. В первую же ночь он вышел на внешнюю галерею своего жилища, представляющую собой небольшую крытую террасу с видом на резиденцию Папы и даже на окна комнат Понтифика.

Глубоко взволнованный, святой Хосемария стал молиться за Пия XII. Вероятно, его молитвы опирались на молитвы бесчисленных христиан, на протяжении истории предлагавших Богу свою жизнь за Римского Понтифика. Может быть, отец Эскрива думал о множестве людей, которые хотели бы, как он писал в своей книге "Путь", "совершить своё паломничество в Рим, videre Petrum - «видеться с Петром»" (см. Гал 1, 18). Быстро пронеслись часы, и уже заря застала святого Хосемарию в молитве – так он провёл в молитвенном бдении свою первую ночь в Риме.

Риме

Под теми же окнами комнат Понтифика 6 октября с раннего утра многочисленная толпа людей, разместившаяся на

площади Святого Петра, на Виа делла Концильяционе и других прилегающих площадях и улицах, молилась за Папу и за Церковь. Представители властей полагают, что 450.000 – 500.000 человек присутствовало при канонизации святого Хосемарии. Для многих это было первое путешествие в Рим, и для некоторых, возможно, единственное.

От одного до полумиллиона. Между этими двумя моментами прошло не уж так много лет, если мы будем мыслить в масштабах истории Церкви, - здание на площади Читта Леонина не изменилось, его даже нельзя назвать старинным. От одинокой молитвы святого Хосемарии за Папу и рядом с Папой до молитвы многочисленной толпы, безмятежной, разноцветной, увлечённой и верной, проглядывает непрерывность:

главное – это связь каждого человека с Богом. Плодотворность такой молитвы неизмерима, ибо именно Он делает её плодотворной.

Участники уже с конца сентября прибывали в Рим. Самолетом, поездом, на автобусе, на машине, на пароходе... В течение нескольких часов в порту Чивитавекья причалило восемь кораблей. Во многих местах путешественники находили радушный приём со стороны молодых добровольцев, желающих помочь им в любых трудностях.

3 октября тело основателя Opus Dei было перенесено с места, где оно покоится, в базилику святого Евгения, в просторный храм, способный вместить сравнительно свободно тех, кто

пришел помолиться новому Святому.

Ночью, в пятницу 4 октября в зале святой Сесилии, на Виа делла Концилиационе, был официально утверждён проект Арамби 2000 одно из благотворительных начинаний, связанных со столетним юбилеем Хосемарии и его канонизацией. Музыканты, приехавшие с пяти континентов, участвовали в музыкальном вечере, в котором также нашлось место и для свидетельств о новом Святом и о важности развития образования для населения африканского континента.

Среди святых

Церемония канонизации проходила 6 октября в 10 часов утра. "В честь Святой Троицы (...) провозглашаем святым блаженного Хосемарию Эскриву, причисляем его к лику Святых и

постановляем, чтобы во всей Церкви его почитали среди святых", – торжественно провозгласил Иоанн Павел II. "Аминь" всего собрания поставило финальную точку в процессе канонизации, и восторженные аплодисменты вознеслись над площадью Святого Петра до замка Сант Анджело.

По окончании Литургии Папа, желающий поприветствовать присутствующих, проехал в автомобиле, в сопровождении прелата Opus Dei, по площади и улице Концильяционе. Во время своего проезда Папа благословил и поцеловал в лоб десятки детей.

Утром 7 октября Святой Отец дал аудиенцию участникам канонизации. В своем кратком обращении Иоанн Павел II указал на безупречное служение душам, чему стал примером новый

святой: "Об этой любви к служению ближним свидетельствует самопожертвование, с которым он посвятил себя пастырской должности, и то великодушие, которое подвигло его на многие начинания в области евангелизации и социального развития в пользу нищих". Чуть раньше Отец Хавьер Эчеваррия, прелат Ориѕ Dei, совершил благодарственное Богослужение на той же площади Святого Петра.

В конце аудиенции прибыл
Патриарх Теоктист, глава
румынской православной церкви,
чтобы официально
поприветствовать Святого Отца.
Продолжительной овацией
участники аудиенции выразили
свою радость и общую жажду
единства.

Благодарственные Богослужения

8 и 9 октября в различных базиликах и церквах Рима прошли благодарственные Богослужения на 18 языках. Запланированные мероприятия по случаю канонизации блаженного Хосемарии закончились вечером 10 октября торжественным перенесением его тела из базилики Святого Евгения в прелатскую церковь Святой Марии Царицы Мира.

Участники канонизации возвращались домой, помня пример святого Хосемарии и призыв Папы: "Следуя по его стопам, помогайте всем людям – независимо от расы, социального происхождения, уровня культуры или возраста – осознать, что все мы призваны к святости. Вы сами, прежде всего, стремитесь к святости, воспитывая в себе евангельские добродетели смирения и служения ближнему,

предания себя в руки Отца, и непрестанно прислушивайтесь к голосу Святого Духа. Таким образом, вы будете солью земли, и свет ваш будет светить пред людьми, чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего небесного". Этот призыв напоминает нам о словах Иисуса, обращенных к Петру: Duc in altum ("отплыви на глубину, и закиньте сети свои для лова"). Эти же слова предложил всей Церкви Папа Иоанн Павел II несколько месяцев назад, в начале нового тысячелетия.

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/ ru-ru/article/dni-molitvy-iblagodareniia/ (21.11.2025)